

下T台上讲台, 模特冠军化身美女教师

放弃高薪岗位从教 她说: 想告诉中职学生, 只要努力人人皆可出彩



扫码看视频

“看, 这就是我们的‘女神’韩老师!”近日, 长沙财经学校第六届“创新创业推进月”系列活动正在如火如荼上演。活动总指导老师、招生就业办副主任韩欣耘奔赴多个班

级指导, 所到之处都有一波“粉丝”学生在“求指导”。

出生于1991年、身高1.72米的她曾是模特大赛冠军, 却放弃T台上的耀眼光环, 登上朴实无华的职教讲台; 她还放弃了更多高薪岗位, 奋战在职教双创的大舞台上, 带领一批批中职生过关斩将拿下全国大奖。“我想用自己的亲身经历教会中职学生, 只要努力‘人人皆可出彩’!”

■文/ 视频 三湘都市报全媒体记者 刘镇东 黄京

模特冠军放弃曾经的梦想, 选择当职教老师

从小就颜值出众的韩欣耘, 一直是人群中的焦点。2012年, 在湖南师范大学就读期间, 她抱着好玩的心态报名参加新丝路模特大赛, 一下子就拿下湖南赛区的冠军。随后, 她又获得环球国际旅游小姐大赛(湖南赛区)冠军, 并通过选拔担任第26届世界大学生运动会引导员。丰富多彩的经历, 让她在就业上有着多于常人的机会, 特别是模特冠军的加持, 很多企业都向她抛出了橄榄枝, 而她小时候的梦想也是成为一名穿着高跟鞋、坐在写字楼里的白领精英。不过, 大学期间的一次三下乡支教活动, 改变了她的想法。“当我们带着农村孩子上课、游戏, 他们对知识的渴求, 对支教老师的喜爱, 都让我觉得教师这份职业特别伟大。”

大四毕业, 韩欣耘谢绝了多家企业的高薪聘请, 参加了长沙财经学校的招聘考试, 成为了一名中职教师。“很多人不理解, 还有老师劝我读研, 将来留校任教, 但我觉得中职生这个群体值得关注。”初登讲台, 韩欣耘还担任班主任, 她觉得中职孩子最大的问题在于“不自信”。“大部分孩子因为成绩不好而向来不受重视, 甚至选择自暴自弃。”韩欣耘觉得要不断给学生提供展示的舞台, 才会让他们有更多发展的空间。结合自身经历和所长, 韩欣耘将目标锁定在“创新创业”方向。

长沙财经学校招生就业办副主任韩欣耘奋战在职教双创的大舞台上, 带领一批批中职生过关斩将拿下全国大奖。

受访者供图

发掘孩子的闪光点 让“双创”点亮出彩人生

张晓宸是韩欣耘带的第一届学生, 这个不爱读书、有点调皮的姑娘一度被视为“问题少年”。但在韩欣耘眼里, 张晓宸情商高且擅长交际, 很适合“双创”工作。在韩欣耘的鼓励下, 张晓宸做起了创业项目并参加各种比赛。考入高职院校后, 她担任创业社团的会长, 还开始在社区做水果团购等项目, 创办了自己的“小真公寓”赚下第一桶金。职院毕业后, 她被一家企业看中, 担任了产品直播平台湖南区域的总经理。“韩老师是我的引路人, 没有她我可能找不到方向。”每个节假日, 张晓宸都会给恩师发来祝福信息。

在“双创”道路上, 韩欣耘还成功探索出了“校企合作、资源整合、精准帮扶”的项目孵化模式, 改变学生“赔钱赚吆喝”的创业现状, 有效提高中职学生创业孵化的成功率。

在她的指导下, 学生研发了一款名为“宠客邦”的“云智能宠物家”, 可以为养宠人士提供实时监控、语音操控、自动投喂、调节灯光等功能。甚至通过微信小程序, 主人可以实时观测到宠物的情况, 并可以远程操控。2020年, 该项目在第四届中华职业教育创新创业大赛总决赛上拿到了金奖。

在职教舞台上短短7年, 韩欣耘拿下了湖南省教师教学能力比赛一等奖等众多殊荣。最近, 她完成的《“人人皆可出彩”的中职学校“双渗透三融通”创新创业教育体系的建构与实践》又获得湖南省一等奖。长沙财经学校校长陈全宝表示, 创新创业教育是现代职业教育的重要内容, 开展创新创业教育不是要求学生都去创业, 而是培养学生的创业意识和创业勇气, 促进学生综合素质的提升, 在学生心田种下创新创业的种子, 帮助学生点亮出彩人生。

优秀! 学霸宿舍 全员名校直博



扫码看视频

用奋斗的青春点燃梦想的火焰, 他们坚持着自己的信念走上了更广阔的舞台……肖灿城直博清华大学、崔家玮直博北京大学、徐博直博香港科技大学, 中南大学“硬核学霸寝”再添一个, 该校机电工程学院2018级的3名本科生全部实现直博! 4月11日, 让我们走近他们, 看看他们如何逐梦!

潜移默化, 他们携手并进

“是室友的高额奖学金刺激了我, 让我知道寝室不仅是休憩的地方, 更是大学的加油站。”在宿舍, 崔家玮笑着告诉记者, 刚进大学时, 他的学习内驱力不足, 学习十分被动, 对未来也没有清晰的规划和打算。为了把他“卷”起来, 室友徐博和肖灿城便从日常小事做起: 每天早起打卡、制定短期学习计划, 一起参加志愿活动……

在室友的带领与激励下, 崔家玮慢慢跳出了自我舒适区, 积极提问, 主动钻研, 积极的寝室氛围也进入了良性循环。

记者了解到, 徐博独立自律, 学习能力强, 常常能从独特的角度提出新的观点和问题, 活跃寝室的思维; 肖灿城做事严谨仔细, 精益求精, 会帮助室友们规划学习生活; 崔家玮工作效率高, 常常能很快进入状态做出进展。三年里, 他们取长补短, 良好的习惯也逐渐成为寝室公约。

生活中, 3人更是形影不离的好朋友, 独特的寝室夜谈就是3人几年来友情的最好见证。在大二上学期的一个夜晚, 3个人从过往经历聊到生活学习, 有时聊着聊着突然捧腹大笑起来。他们说, 现在临近毕业, 回想起来, 可能是大学里最美好的时刻了。

笃行不怠, 共达理想彼岸

“是金子就总会发光, 只要我们笃行不怠, 一定能到达理想的彼岸。”在他们看来, 学习不是一蹴而就, 而是水到渠成。

3人深知只有脚踏实地才能厚积薄发, 便早早定下了保研的目标。徐博一直坚持着记笔记的好习惯, 并运用知识库+笔记+管理归纳整理的三步法, 建立起完整的知识脉络与体系, 为他以后的学习和科研打下了良好的基础。对于喜爱军事历史的肖灿城而言, 放宽眼界格局是他取得好成绩的不二法门。“多听多看多想, 不要只停留在书本上, 学会关注大环境大趋势才能更加融会贯通。”肖灿城说。

面对未来, 徐博表示, 他会沿着科研的道路不断深造, 学成归来教书育人, 在学术界释放他的热情, 享受传道授业的乐趣。肖灿城和崔家玮也提出, 要在读博期间做好科研, 不辜负学校这四年的教育。3个少年约定日后顶峰相见。

■文/ 视频 三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 通讯员 王轩 岚驹 董胡彬 邓皓迪



左起徐博、崔家玮、肖灿城。